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Отчет
                          о  работе,  проделанной администрацией

Назрановского муниципального района,  за  I полугодие 2014г.

Уважаемый Юнус-Бек Баматгиреевич!

Уважаемые  участники совещания!

Слайд №1,2.  Назрановский район состоит из 9 сельских поселений: Али-Юрт, Барсуки, Гази-Юрт, Долаково, Кантышево, Плиево, Сурхахи, Экажево, Яндаре.

          Территория района- 38700 га

          Численность населения– 92514 человек, из них:

   
-трудоспособных – 27862 человека (30 %); 
-безработных состоящих на учете в центре занятости – 5000 человек.

 В  администрации Назрановского района  разработан план работы, согласно которому  проделана определенная работа.  
          За первое полугодие в  администрации района  по различным вопросам   рассмотрены 392 заявления (земельные вопросы, улучшение жилищных условий, оказание материальной помощи).  На личном приеме  главы  принято  215 посетителей.   

          Различным  категориям  граждан, в том числе  участникам ВОВ, вдовам участников ВОВ, семьям погибших сотрудников органов внутренних дел,  малоимущим для иногороднего лечения оказано материальной помощи           на  общую  сумму 913 тыс.руб.

            Слайд №3,4,5.   В районе  проведено   7   мероприятий, посвященных памятным датам.

5 – культурно-массовых мероприятий   для детей дошкольного возраста; детей, оставшихся без попечения родителей с вручением   подарков.     

           Слайд №6,7.   Проводятся выездные  приемы  граждан  в   сельских поселениях  района, с участием главы администрации,  руководителей прокуратуры, РОВД,  структурных подразделений, депутатов Райсовета.  В администрации  района    организована  работа  «горячей линии»  и  телефона доверия. Контактные данные  размещены на сайте администрации. 

           Для  обмена информацией с населением открыты  блоги  в  социальных сетях (www.livejournal.com (лайв джорнал),  twitter.com (твиттер), www.facebook.com (фэйс бук), на которые могут   в любое время  обращаться  граждане по  любым проблемным вопросам,  а также на которых систематически отражается  деятельность администраций.  

          Слайд №8.   В течение 6 месяцев 2014 г.  проведено 16 сходов  жителей  сельских поселений совместно  с представителями  Правительства РИ, министерств и ведомств, на которых  руководители  сельских поселений и администрации  района отчитались   о проделанной работе и перспективных планах   социально-экономического развития сельских поселений.  На сходах   обсуждались   вопросы   сбора    коммунальных платежей, незаконного строительства  объектов, противоправных действий  террористического и экстремистского характера, электронной очереди  в детские сады, самозахватов земельных участков,  инвентаризации  и оформления  земельного фонда  и  имущества,   с целью  повышения доходной части бюджета.   В результате  проведенной  работы с населением   оплата  коммунальных  платежей  увеличилась по сравнению с аналогичным периодом  прошлого  года  в среднем    в  2 – 2,5  раза. 
             Бюджет Назрановского района составляет  338 млн.148 тыс.рублей, из них дотация – 92 %.    Собственные доходы  в 2014 г. планируется увеличить  с 35 до 60 млн.руб., что    составляет  170 %  по сравнению  с аналогичным периодом 2013 г. 
             В  1 полугодии  2014г. в бюджет Назрановского  района поступило налоговых поступлений на сумму  32076,2 т.р.,  при плане  19716,3 т.р., что составляет выполнение плана на 162,7 %. К концу года планируется снизить дотационность бюджета  района за счет увеличения налоговых поступлений (земельный, имущественный, подоходный налог, выявление скрытой рабочей силы и не зарегистрированных  предприятий) с 92  до 85-88%.

           В администрации района   созданы комиссии: по земельным вопросам, по  ЧС,  антитеррористическая, антинаркотическая  и другие,     в 2014 г. проведены плановые и неплановые заседания комиссий по своим направлениям. 
          В ходе работы земельной комиссии  отменено  13 постановлений, изъяты и возвращены в земельный фонд  Назрановского района  земельные участки, общей площадью 80 га.  
            - 30 га   под ведение КФХ Аушеву  М.З.   

            -  1,7 га    в  с.п.Али-Юрт  

            -  5 га с.п.Яндаре

            -  34 га  в   с.Плиево 

            -  4 га в с.Долаково

            -  5 га в с.Экажево  
           Слайд № 9. Антинаркотической комиссией во всех   ФОКах   района, домах культуры проведены   массовые мероприятия    антинаркотического содержания.  В сельских поселениях района скошено  61 га наркосодержащих   растений.  
          Слайд № 10. Антитеррористической комиссией района  проведено  5  плановых и внеплановых  заседаний,  проведены сходы граждан в с.п.,  3 встречи   с   родственниками  преступников.  
         Слайд № 11. Проведено шесть плановых и внеплановых заседаний  КЧС,   разработан план мероприятий по безаварийному пропуску паводка и снижению пожаров в жилом  секторе района; согласно плану действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций     проведены  
          - 4 командно – штабные тренировки; 

          - 3 объектовые тренировки;

          - 3 тактико – специальных  учения; 
          На территории  района  функционирует:
          - 31 школа    

           - 1 участковая больница    

           -  десять амбулаторий, тубдиспансер; 
           - 5  ДОО
         Слайд №12,13.      В текущем году введены в эксплуатацию 2  детских сада  в с.п.Экажево, на 230 и  80 мест.
          До конца  года   планируется увеличить количество мест в детских садах  до 400. Проводится  работа по внедрению электронной очереди в детских дошкольных  организациях. Всего в электронной очереди состоят 12165 детей от 0 до 7 лет.  Вместимость садиков  670 детей, таким образом,  потребность в учреждениях дошкольного образования составляет  11495 детей;   
         Слайд №14,15. В районе  действуют   4  Физкультурно-оздоровительных комплекса    и  детско-юношеская спортивная школа.  Всего  в них охвачено спортом  в различных секциях  2500   юношей   и девушек.  Воспитанники  спортивных школ  участвуют  в  различных  районных, республиканских соревнованиях,     российских  и международных турнирах.  Завоевавший  в этом году  титул  чемпиона России Ислам Муталиев  будет участвовать в предстоящем Чемпионате Европы  по кик-боксингу в Италии,     серебряным призером России стал Магомед Мерешков.     Молодежь  Назрановского района приняла  активное участие  в  Ингушских Играх  2014 года.  
           Хочу отметить,  что сельскому хозяйству  района  уделяется особое внимание.  

В  Назрановском  районе действует 3 ГУПа  и   392 КФХ, которыми обрабатывается 16112 га  земли.  В  фермерских  хозяйствах   9700  га  пахотных земель.     Сбор урожая озимых уже  начался,  ожидаемые результаты  по  25 ц  с га.  
Слайд № 16. Фермерами  планируется   собрать хороший урожай    кукурузы  с  5000 га, подсолнуха – с 50 га, картофеля – с 509  га,    огурцы, помидоры  и другие  овощи  – 45 га.
          Слайд № 17. Фермерам района  дополнительно были выделены  земельные участки под  возделывание растений  и овощей.  На площади 44 га   хорошо   прижились  саженцы  яблонь, высаженные  по итальянской технологии  в  с.п.Яндаре.    
В целях поддержки  местных  сельхозпроизводителей  начата работа по реализации  собранного урожая  у себя в районе.  Для этого  проводятся  сельскохозяйственные ярмарки   и заключаются  договоры с рынками  и торговыми комплексами. 
 По программе поддержки  малого и среднего бизнеса в районе  созданы все условия.  На территории района функционируют 304 малых и средних предприятия. Основное направление деятельности предприятий – производство стройматериалов, общественное питание, сфера услуг.          

 Рабочей группой  администрации  проводится работа  по выявлению незарегистрированных предприятий и   скрытой рабочей силы, на отчетную дату проведена проверка 180-ти объектов торговли, выявлено 24 незарегистрированных предприятия.      Принятые меры  позволят дополнительно организовать до 200 рабочих мест и увеличить поступления налоговых доходов в бюджет.  Также организована рабочая комиссия по проверке придорожной торговли, во всех сельских поселениях оборудованы места для продажи бахчевых культур и сельскохозяйственной продукции.  
          Для актуализации налоговой базы проводится работа     инвентаризации недвижимого  имущества, земельных участков.     На данный момент  по программе «Парус» инвентаризировано 16036 объектов недвижимости (это 100%), что позволит существенно повысить  налоговую базу.   

           Выдано 14 предписаний в связи с  незаконным  строительством объектов  и  нарушениями  Градостроительного кодекса, из них один материал направлен в прокуратуру.  
          Проведена работа по подготовке первого этапа к распределению земельного массива      300 га, отведенного  под ИЖС в с.п. Кантышево  на кадастровый учет поставлено 600 земельных участков,    распределение которых будет завершено  в ближайшее  время.   
            Слайд №18. Разработан план мероприятий по санитарной очистке территорий населенных пунктов, схематично закреплены территории,  прилегающие к предприятиям и организациям, определены зоны ответственности.   За полугодие ликвидировано  42 мусоросвалки, скошено  травы  вдоль обочин дорог  62  км,       побелено  1000 деревьев.
Слайд № 19,20. В районе сельских поселений Плиево и Барсуки оборудованы  места для  отдыха населения (летние кафе и пляжная зона). 

          В целях  улучшения социально-экономического  положения  населения в районе  функционируют Федеральные целевые программы «Обеспечение жильем молодых семей», «Улучшение жилищных условий специалистов  села».
            В рамках  ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики      Ингушетия на 2010-2016гг»     ведется строительство  следующих объектов:
Слайд     № 21.  -    детского сада на 220 мест в с.п.Плиево;

                          -    детского сада на 220 мест в с.п.Кантышево;

                          -    детского сада на 220 мест в с.п.Сурхахи ;

                          -    детского сада на 220 мест в с.п.Али-Юрт;

 Слайд № 22.    -    школы на 540 мест с.п. Долаково;

                          -    комбината детского питания в с.п.Али-Юрт;

                          -    школы на 704 мест в с.п. Экажево;

                          -  Начаты   работы по демонтажу  и,  в дальнейшем,  строительству школы на 540 мест в с.п. Барсуки;

                          -    завода  по производству  алюминиевых профилей;

           Слайд № 23.    В 2014г. планируется ввести в эксплуатацию онкологический диспансер  со стационаром  на 100 коек,  поликлиникой на 100 посещений в смену.
            За  отчетный период  выполнены следующие  объемы  работ:
Слайд № 24.   -  Строительство и ремонт автодороги в с.п. Экажево 1200 м  
-  Строительство тротуара  200м с установкой павильона ожидалки в с.п.Экажево  
-  Строительство водопровода в с.п. Экажево протяженностью 1025 м 

-  Строительство водопровода в с.п. Барсуки и  Плиево  2300 м  
Слайд № 25. -  Строительство водопровода в с.п. Кантышево протяженностью 1300 м  
Слайд № 26.  -ведется   реконструкция   дороги с твердым покрытием  в с.Кантышево – Долаково 10300 м
-  Установка 12 водонасосов  в с.п. Экажево, Сурхахи, Долаково, Али-юрт, Яндаре.  
-  Строительство ЛЭП в с.п. Плиево, Яндаре, Гази-юрт -  1,200  м  
-  Установка и ремонт 6 трансформаторов  в с.п. Сурхахи,  Экажево, Яндаре  
- Проведен капитальный ремонт автодороги с твердым покрытием  по ул.Дахкильгова в  с.п.Долаково  1000  кв.м;

-  Проложена автодорога из ПГС по ул. Новая с.п. Сурхахи 1300 м.
-  Завершено строительство водопровода 1000 м и обустройство каптажей по ул. Партизанская и ул. Сельская с.п. Сурхахи. 

-  Построена артезианская скважина по ул. Московская с.п. Сурхахи

-  За счет инвестора  построена дорога  с твердым покрытием, длинной  1800 м  и тротуар 500 м   по улицам   Восточная - Нагорная в с.п.Сурхахи  
Слайд № 27.  - Ведется работа по ремонту автодороги по ул. Картоева в с.п. Барсуки  2200  м
Слайд № 28.  -  Начато строительство центрального водопровода протяженностью 2800   в  с.п. Долаково  
-  Ведется строительство тротуара по ул. Восточная с.п. Сурхахи 1200  м

Слайд № 29.
           -  Строительство и ремонт автодорог -6700 м  
            -  Строительство тротуаров -1400 м    

            -  Строительство водопровода  - 7250 м   

            -  Строительство ЛЭП – 1200 м

            -  У становка водонасосов -  12 штук      

            -  Установка  трансформаторов -  6 штук   

            -  Артезианская скважина -1   

         Ведется работа по созданию водоканала, для сбора платежей за воду с физических и юридических лиц, что также позволит снизить дотацию бюджета района.

