                 Уважаемые гости!

                 Дорогие ребята!
                 День 9 декабря Генеральной ассамблеей ООН  провозглашен   Международным днем борьбы с коррупцией.  
              Сегодня  мы хотим поговорить с Вами  на тему  борьбы  с  одним из самых  пагубных   явлений  общества – коррупцией.  

              Слайд № 1. Одним из самых эффективных  способов противодействия коррупции является обеспечение  максимальной прозрачности в деятельности  чиновников. В этой области уже создан  довольно большой  программный инструментарий.   Основополагающими документами в области противодействия коррупции являются: федеральный закон  от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  закон Республики Ингушетия   от 04.03.2009 г. № 8-рз  «О противодействии коррупции в  Республике Ингушетия», Указы Президента РФ «О национальном плане противодействия коррупции» на соответствующие периоды, планы и программы противодействия коррупции федерального, регионального  и муниципального уровня. 

              В соответствии с  федеральным и республиканским законодательством     в администрации Назрановского района  также  изданы   нормативно-правовые акты  по   антикоррупционным вопросам.        

            Слайд № 2,3,4.  Так в администрации  созданы:  
              - Совет по противодействию коррупции,
              -  комиссии: аттестационная, конкурсная по соблюдению требований  к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов,  
              Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность   служащего   может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей, то есть,  при которой   может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, либо организаций.   

              Под личной заинтересованностью  служащего понимается возможность получения  им  при исполнении должностных обязанностей доходов   в денежной форме,  либо  другой  материальной выгоды непосредственно для муниципального служащего или  членов его семьи.   

              На заседаниях комиссии  по   урегулированию конфликта интересов  также  рассматриваются   вопросы:

               - о правильном заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, которые муниципальные служащие обязаны представлять ежегодно  до 30 апреля  календарного года.           

           Слайд № 5. В администрации  определено должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных правонарушений;

            - Все нормативно-правовые акты, издаваемые в администрации, проходят   правовую экспертизу, сначала в правовом отделе, потом направляются в прокуратуру Назрановского района также для дачи   антикоррупционной  экспертизы;    

   В администрации существует   перечень должностей, замещение которых связано с  коррупционными рисками.  Таких должностей  16, это должности  руководителей  администрации  и начальников отделов, которые и представляют  сведения о своих доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Вышеперечисленные   сведения  размещаются   на интернет-сайте администрации.                
          Одним из вопросов, связанных с коррупционными рисками  является  вопрос  закупок для муниципальных нужд.  В настоящее время все  торги проводятся в электронной форме, что  практически исключает коррупционную ситуацию. В прошедшем году  проведено  более 60 закупок по различным направлениям.  В результате  объявленных закупок путем использования конкурентных  способов сэкономлено  3,9 млн. рулей.

            Контрактные управляющие  администраций  района и сельских поселений    регулярно  проходят  повышение квалификации   по соответствующей тематике.  

            Слайд № 6. В   администрации  образована  рабочая группа по изъятию  незаконно захваченных  земельных участков. В с.п.Экажево   под различными  документами  были   выявлены   выделенные  под ИЖС  земельные участки, общей площадью 74 га.  Все  земельные участки  изъяты  и возвращены  Минсельхозу РИ.

             Подведомственным  администрации предприятием ЖКХ Назрановского района в нарушение действующего законодательства в арендное пользование была передана коммунальная техника.    Материалы по данному факту  переданы в следственные органы  республики. Директор ЖКХ  освобожден от занимаемой должности.             

           По федеральной целевой программе  «Устойчивое развитие сельских  территорий» для работающих и проживающих в сельской  местности  в списки на получение субсидии по решению Совета депутатов одного из сел Назрановского района была включена гражданка «Х».   После проверки  жилищно-бытовых условий,   принято решение об исключении ее из списков,  так как  условия проживания  не  подходят под категорию  нуждающихся.

            Для оказания более качественных услуг населению и  исключения коррупционной составляющей  осуществляется  электронный документооборот  между органами государственной власти, местного самоуправления и физическими лицами. 

           Слайд № 7. С целью  осуществления наглядной агитации  в сельских поселениях  установлены баннеры антикоррупционного содержания.  В администрации  района  организована  работа  «горячей линии»  и  телефонов доверия. Контактные данные  размещены на сайте.  
           Слайд № 8.  Также на сайте администрации  в разделе антикоррупционная деятельность  размещаются   наглядные материалы, постеры по антикоррупционной  тематике.

            Слайд № 9.  На фасаде  административного    здания  установлен   «Ящик доверия», посредством которого может обратиться  любой  желающий (даже анонимно) с заявлением о возникновении  коррупционной ситуации.  

              Слайд № 10,11,12. За истекший период т.г. в администрацию поступило  670  обращений граждан. Установлен график личного приема граждан    руководителями  администрации и начальниками отделов, несмотря на это  прием  граждан  ведется  ежедневно.  

            Слайд № 13,14,15.   Также перед  студентами  выступили начальник  отдела опеки, попечительства и охраны детства  С.В.Муталиева, начальник социального отдела  Х.Д.Цечоев, которые ответили  на многочисленные  вопросы  студентов по интересующей их тематике. 
